

红山动物园的丰容效果如何,游客给出答案

# 同样玩玩具 鹦鹉最“乐活”

春节前,红山动物园给鹦鹉、狮虎兽等六处馆舍增添了“玩具”,这也是动物园第一阶段的丰容工作尝试。这些“玩具”是不是让动物们不觉得无聊了呢?动物园特意发放了300份问卷,请游客来给动物的“幸福指数”打分。昨天,结果出来了:丰容之后,游客觉得,鹦鹉的幸福指数最高。

## “幸福指数”考核六项

昨天,记者在红山动物园看到,这份调查问卷主要设置了五项指标:动物行为活泼度、馆舍设施丰富度、设施利用率、环境设施是否适合动物、动物表现出来的“幸福感”多少。每项最高为7分,即5项满分35分。

据悉,300份问卷收回了140多份。一些游客还认真地写下了建议和意见。记者看到,有游客建议,在动物的馆舍里增添些绿色植物,模仿自然界动物栖息地环境,特别是水源要保持清洁。还有游客提出,天鹅湖到了冬季干涸,建议改进。

统计结果显示,鹦鹉馆得了最高分,30.58分。而狮虎兽馆以0.08分的微弱差距名列第二,而大明星乐申所居住的猩猩馆,竟然排在了最后,28.61分。

## 玉米棒树枝让鹦鹉开心

记者昨天在鹦鹉馆看到,鹦鹉们全都站在室外,叽叽喳喳叫个不停,显得很活泼。每个室外笼舍都挂了串干玉米。“这些玉米的主要功能,是让它们边玩边吃。”饲养员说,顺便还可以让它们磨磨尖喙。牡丹鹦鹉似乎最喜欢这些玉米。它们不时飞到玉米棒上,啄一粒玉米,到



玉米棒子让鹦鹉吃得很开心 快报记者 赵杰 摄

嘴了,又得意地飞走。

除了玉米棒,鹦鹉馆还添了不少绿色。工作人员用带树叶的细枝条编织成圆环以及鸟巢。角落里的塑料管里,则插着几根干树枝,模拟自然界的树。这些干树枝也成了让鹦鹉快乐的东西。一只蓝黑头牡丹鹦鹉,专注地用嘴巴扯着树枝,忙了半天,终于撕下一块来,扭过头就殷勤地献给身边的伴侣。伴侣衔着树皮赶紧飞回室内。

“说不定,它们是打算在巢箱里,用树皮再给自己筑一个更舒适的窝呢。”工作人员说,以后可以考虑,再为它们准备些干草,效果也许更好。

## 猩猩垫底因为孤独

狮虎兽馆最大的改变,是喂食方式。饲养员把肉装在麻袋里扔进去,3只狮虎兽以为有猎物出现,一哄而上,瞬间将麻袋撕裂,掏出里面的肉。

“以前游客看到它们都是懒洋洋地趴在地上,现在露出了它们凶猛的本性,大家觉得这样才有猛兽该有的气势。”因此,这个馆的得分也相当高。

小熊猫馆则是在墙上画了蓝天、森林,并且搭了个木头栖架。金丝猴馆用绳子和木头做成的软桥效果不错,猴子们在上面窜来窜去,使用率挺高。

意外的是,红猩猩乐申的住所,这次丰容活动中排名最末。“其实这里花的心思最多。”工作人员分析,也许是人们认为乐申原本就很活泼,它的表现看起来改变不大。另外,乐申非常“喜新厌旧”,玩了两三天,就不那么兴奋了。“看来得过段时间,就给它个新鲜的东西。”

“其实,动物过得幸福不幸福,只有它们自己最清楚。”对于调查结果,有心理学专家笑称,这是人眼中动物的幸福,折射出的,更多是人类的心理。也许即使没有这些丰容设施,人们也会觉得鹦鹉过得比猩猩幸福。因为一群鸟儿在一起嬉戏鸣叫,热闹和谐的景象生机盎然,让人一看就觉得心情舒畅。乐申独居在一个屋子里,没有玩伴,有再多的玩具,人们也会觉得它很孤单。乐申形单影只的模样,还是很容易勾起都市人的孤独感。

通讯员 白亚丽 快报记者 孙兰兰

## 会猜灯谜 你就是“打虎英雄”

专家说,灯谜曾是花灯用来吸引眼球的

快报讯(记者胡玉梅毛丽萍)明清时期,人们看灯都是走马观花。怎样才能让花灯吸引眼球?另一项活动由此诞生,猜灯谜。灯谜会又叫灯虎会。昨天南图就推出了元宵“灯虎会”,吸引数百位市民前来“打虎”。

“明清时期,南京就已经非常盛行元宵节猜灯谜了。而且,在清代地方志中,灯虎会和风筝会、鸽子会、昆曲会一样都是非常重要的民俗活动。”东南大学东方文化研究所所长陶思炎教授说,南京元宵

节灯谜会,还有一个专门的称呼:灯虎会。如果猜中了,就叫“打虎”。陶思炎说,在清代的地方志中还专门提到了“灯虎会”的由来。南京的花灯自古就流行了,但人们看灯往往来去匆匆,根本不耐心赏灯,还没看出妙趣,就已经回家了。怎么才能让看花灯的人,能够多看几眼花灯呢?于是有人就想到了谜语。在每一个花灯的旁边,贴一条谜语,让观灯的人动脑筋思考,一边慢慢观赏花灯,一边慢慢思考谜题,延长了观灯的时间。

## 梅花节开幕将首次网络直播

快报讯(通讯员王毅余昆快报记者孙兰兰)由中山陵园管理局主办的“梅花小天使”系列评选活动已结束了8个分赛区的选拔活动。80名可爱的“小天使”,下个月将齐聚梅花山。

今年“梅花小天使”的评选活动在南京、镇江、扬州、常州、南通、泰州、宿迁、盐城、马鞍山这9座周边城市举行。截至目前,主办方已分别到南京之外的八座城市进行评选。各地小朋友踊跃报名,常州站的选拔赛中,最小的参赛宝宝只有3岁。

主办方在各赛区分评选出10名“梅花小天使”,他们可以入选“梅花小天使纪念画册”,并且在3月初来到南京的梅花山参加颁奖。据了解,南京地区选拔赛将于下周末在朝天宫广场进行。

此外,“天使世界”少儿书画

征集展览也正在布展中。来自9座城市的825幅佳作,分别陈列于梅花山寿星宫和梅花谷梅花研究中心4个展室内。

明天起,西祠网梅花节官方站点将正式开通。据了解,梅花节网页中特别设置了“局长/专家在线”和“我与梅花零距离”两大互动板块。包括中山陵园管理局王鹏善局长在内的四位领导及专家,将在不同时段分别与网友在线交流梅花节资讯,倾听解答网友提出的问题。2月20日梅花节开幕式当天,中山陵园管理局信息中心还将首次在网上直播开幕式。



# 元祖情人节礼物一个“爱”的惊喜!

本周,当中国传统的元宵节一过,周末,又将迎来西方的情人节。有人讲中国人很幸运,比西方人要多过一倍的节假日,一半是中国式的,一半是西式的。玫瑰花、巧克力、心型蛋糕、红酒这些西式情人节礼品,有多少会带给我们惊喜呢?

而当你走进元祖食品专卖店,品一品元祖巧克力时,你就会发现元祖巧克力是一种以桃山果子、蓝姆、蓝莓为馅的酸酸甜甜的滋味,白与黑两种颜色巧克力,一口吃下去就有三种味道,就像这暗恋中的情侣一样,爱在心里却难以开口,一种酸酸甜甜的感觉,这盒元祖巧克力就像你的话语一样,代表着你的思恋。情人节期间,元祖的心型蛋糕中有三朵玫瑰花,蛋糕分别以鲜奶油及巧克力蛋糕为基底,在蛋糕表面上写着自己心爱人的名字,浓浓的爱意诉说着“我爱你!”真心表白,让你所爱的人从心窝深处被感动着,而感动则成为了每个情人节的主要话题。

玫瑰花是情人节中最重要的礼物之一,玫瑰代表爱情是众所周知的,元祖推出的粉红色的黛安娜玫瑰和勿忘我与水晶花等很多配饰插出女孩子心目中最想要的玫瑰冷花。在情人节到来之时,每个女孩都希望收到自己所爱的人送来的鲜花,但是,当每个人手上都拿着同样一束鲜花时,自己的优越感就不存在了,如果你拿着的是一份精致包装的礼盒,打开后露出来的一圈又一圈玫瑰围成的盆花,再加上一张爱意的卡片,大家的目光顿时就会集中到你身上,你就会感觉到自己,仿佛就是大家的情人。这就

是为什么要在情人节选择元祖玫瑰花礼盒的一个不二的理由。选用红玫瑰朵代表着两人间的爱情长长久久。

在元祖情人节每一个礼盒中,都放着一份元祖情人节卡片,以心型造型充分表现出情人节的氛围,卡片内可让消费者自行剪裁一下着情人之间爱的照片夹入卡片中,背面另可写下情人间一句私密的留言。爱情需要长长久久,恋情需要不断浇灌,当你走进元祖专卖店去精心挑选一份情人节礼物时,一种爱慕之情由此而升……

## 元祖情人节爱慕之花套餐



【幸福果子】



【巧克力】6寸  
【爱的礼物】6寸

=292元

送货热线: 025-84418067 025-84807549

长乐路店: 025-52200696  
中山店: 025-84807549  
南湖店: 025-86660335  
三牌楼店: 025-83476815  
鼓楼店: 025-57711010

下关店: 025-58834647  
王府店: 025-84207100  
虎踞店: 025-58808227  
洪武店: 025-84712212  
龙江店: 025-86220141

汉中店: 025-86505351  
迈皋桥店: 025-85012709  
湖北路店: 025-83243318  
江宁天元店: 025-87180111

白下店: 025-84418067  
太平门店: 025-84664577  
中央路店: 025-83321112  
月牙湖店: 025-84681181